

2020年2月4日 星期二 编辑莫林骐/版式设计周家华/校对覃骥

疫情当前

桂林警方百对“夫妻档”携手逆行

疫情当前，把各行各业的人推向了抗疫最前线。在桂林公安系统，就有不少“夫妻档”，因为职业的关系，春节假期依然坚守岗位。他们的故事既平凡又真实，但又会让人感动并热血沸腾。

1 双警夫妻岗位上过“团圆年”

在灵川县公安局系统，有一对双警夫妻。丈夫是灵川县公安局交警支队秩序中队中队长李卫民，妻子是甘棠派出所教导员陈雪梅。因为防控疫情的需要，从2019年农历小年夜开始，陈雪梅就忙碌着疫情防控及排查等各项工作。大年三十，像以往的几个年头一样，陈雪梅的除夕夜团圆饭，是在派出所的办公室跟同事们一起吃的。

就在陈雪梅坚守岗位不能回家陪老人、孩子吃年夜饭的大年三十当天，丈夫李卫民同样因为工作需要，依然坚守在岗位上，年夜饭也不能回家吃。

除夕过后，夫妻俩依然各自忙碌，连团圆饭都没吃上一顿。1月27日，夫妻俩分别接到了任务。而这个任务，让夫妻俩开心了好一会儿。原来，因为机缘巧合，夫妻俩都被安排到灵川西高速公路卡点值班防疫。当天，夫妻俩终于在执勤点吃上了一顿“团圆饭”。

2月2日上午，记者在灵川县灵川镇桂黄公路与环城高速公路出口处，见到了正在卡点值班的李卫民夫妻俩。

卡点旁的简易帐篷内，最里面摆着简易床铺，外面则是用于防疫工作开展的工具用

品。陈雪梅说，疫情防控攻坚战打响，灵川县公安安全警投入，24小时坚守岗位，“有时候值大夜班，就得在简易床铺上将就一下。”

“疫情就是命令，防控就是责任。”李卫民说，他们夫妻俩作为最基层的党员民警，在疫情来袭时，必须奋斗在工作的最前线。

谈起家庭和孩子，夫妻俩都觉得“亏欠”。陈雪梅告诉记者，他们夫妻俩都是“70后”，都是从警十几年的老警员，还都是共产党员。这些年来，因为工作的原因，基本没时间照顾家里。2001年两人结婚，因为单位工作繁忙，连蜜月都是在工作岗位上度过的。如今，儿子已经17岁，但是一家三口只是一起出去旅游过一次，去的是北海。后来还因为单位有事，这难得的旅游时光又被中断了。

“希望早点打赢这场战役，抽空陪一下家人，特别是希望在开学前多陪陪儿子。”陈雪梅说，这是他们夫妻俩在工作之余，共同的新年愿望。

采访之后，陈雪梅又和丈夫李卫民投入到防疫工作中。陈雪梅细心地帮丈夫的护目镜消毒，李卫民则提醒妻子也要注意个人防护。



↑2日，李志华与妻子潘艳萍并肩战斗。

→在卡点上岗前，陈雪梅帮丈夫李卫民消毒。



2 女儿一句话让他哭了

在全州县公安局交警大队还有这样一对夫妻。丈夫胡鑫坤，是大队领导，妻子蒋艳红，是车管所的民警。夫妻俩节前忙疏导和勤务，春节忙病毒防控，整个春节期间都战斗在最前沿的工作岗位上。胡鑫坤在贯彻落实上级的指示精神，部署大队各项工作措施的同时，还活跃在战斗的第一线，辗转多个卡点值勤、督导、慰问等等。蒋艳红则被安排在了离县城最远的凤凰高速公路收费出口，24小时轮流负责协助医疗部门对每一辆车辆进行检查，测量体温。

这场战役恰逢万家团圆之时，夫妻俩却无暇顾及家庭，将一双年幼的女儿“丢”在了

桂林，由家里行动不便的老人照顾。家里的菜没了，只能委托亲戚邻居帮买帮送。女儿放寒假至今20多天，夫妻俩只回家陪伴了2天。

一次，胡鑫坤在去往执勤卡点的途中，接到了家里来的电话，小女儿用稚嫩天真的声音问他：“爸爸妈妈什么时候可以回来陪我们啊？”胡鑫坤一时答不上话来。细心的同事发现，他的眼角悄然湿润了。然而一到执勤卡点，他马上又斗志昂扬，全身心投入到工作中。

“既然选择了这个职业，就要肩负起应有的责任，与家人团聚的日期只能再往后面延了。”胡鑫坤说。

3 党员夫妻主动放弃假期请战

七星公安分局治安管理大队大队长李志华与同在分局出入境人口大队的潘艳萍是彼此之间最亲密的爱人，也是在这次疫情防控工作一线并肩作战的“战友”。在分局党委的号召下，同是共产党员的夫妻俩，一同向党组织递交了请战书，主动放弃休假，志愿冲锋在抗击疫情的第一线，为打赢这场事关人民生命安全的战役贡献自己的力量。

这些天来，李志华的工作十分辛苦，吃住都是在单位，当发现辖区出现一例新冠肺炎时，他立即赶去患者家里，开展有关工作。潘艳萍则留守在单位，发挥自己在原岗位的经验优势，协助核查辖区内从武汉返桂人员的数据情况，往往从早上一直忙到深夜才回家。这时，家里的老人与儿子早已熟睡，

第二天大早出门时，儿子也还在香甜的睡梦中。

哪有什么岁月静好，不过是有谁替你负重前行。对此，李志华与潘艳萍坦言自己无怨无悔。

据了解，在我市防控疫情的队伍中，像李卫民和陈雪梅、胡鑫坤和蒋艳红、李志华和潘艳萍这样的民警夫妻有上百对。

“春节期间，他们都没能与家人好好团聚，而是默默坚守在自己的岗位上，为疫情防控工作努力奋斗着。他们舍小家为大家的精神，无不令人钦佩与感动。”市民蒋先生说，他由衷地为所有抗疫战士点赞、致敬！这句话，也代表了众多市民的心声。

记者莫俊 秦丽云 文/摄